



**MINISTRSTVO ZA DIGITALNO PREOBRAZBO**  
**Davčna ulica 1**  
**1000 Ljubljana**

Ljubljana, 12. 7. 2023

**Zadeva: Pripombe k predlogu Pravilnika o enostavnih komunikacijskih objektih in vzdrževanju komunikacijskih objektov (EVA 2023-3150-0002)**

**Zveza: Opr. št. 007-29/2023-1**

Spoštovani,

v družbi A1 Slovenija, d. d., Ameriška ulica 4, 1000 Ljubljana smo proučili predlog **Pravilnika o enostavnih komunikacijskih objektih in vzdrževanju komunikacijskih objektov**. Kot je pravilno navedeno v spremnem dopisu, osnutek predloga res ne prinaša nobenih novosti, pravzaprav v nasprotju s pobudami Gospodarske zbornice Slovenije, Sekcije operaterjev elektronskih komunikacij, katerih članica je tudi družba A1 Slovenija, ohranja pravni status quo ureditve in se s tem ne prilagaja razvoju elektronskih komunikacij. Naj spomnimo na ogromen pomen elektronskih komunikacij, saj si ni več mogoče predstavljati življenja ter družbe brez elektronskih komunikacijskih storitev. Elektronske komunikacijske storitve, sploh brezžične, so v preteklem desetletju doživele nesluten razmah in dobile pomen, ki gre v bok ostali javni gospodarski infrastrukturi, ki pomenijo ne samo civilizacijski doprinos, pač pa tudi predpogoj za razvoj moderne digitalne družbe. Elektronskih komunikacijskih storitev pa ni mogoče zagotavljati brez elektronskih komunikacijskih omrežij, ki jih deloma regulira tudi predmetni osnutek predloga pravilnika. Pravilnik se od njegove izdaje ni spremenil niti najmanj in za operaterje ne prinaša prav nobenih olajšav, glede na razvoj in predvsem potrebe, ki smo jih operaterji komunicirali v preteklosti. Naj ugotovimo, da je predmetni pravilnik pravzaprav edini specialni predpis, ki operaterjem elektronskih komunikacijskih omrežij pomaga pri gradnji in vzdrževanju omrežij, ki bi ga bilo po našem prepričanju treba minimalno dopolnit, da se poveča njegova uporabnost, s čimer se povečajo možnosti gradenj elektronskih komunikacijskih omrežij, posledično pa omogoči nabor storitev prebivalstvu. Glede na ambiciozne načrte Republike Slovenije pri doseganju ciljev digitalne agende ali gigabitne družbe, bi moralo prav resorno ministrstvo prepoznati vrednost pobude operaterjev, da je treba drugače kot splošna ureditev

objektov, operaterjem priti nasproti in prilagoditi predmetni osnutek pravilnika, da bo po meri operaterjev omogočal kar je nujno – torej postavitev omrežij brez nepotrebnih omejitev. Pri tem tudi ne moremo mimo ugotovitve, da bi bilo treba bolj ambiciozno prenoviti drugo sektorsko zakonodajo (gradbeni zakon, urejanje okolja in prostora,..), da bi bila prilagojena specifikam in potrebam operaterjev elektronskih komunikacij.

Enostavni objekti, osredotočeni smo le na mobilne bazne postaje, kot predfabricirane objekte, standardizirane po celem svetu, so v Sloveniji podvrženi nepotrebno strogim omejitvam. Enostavni objekti, kot so premične bazne postaje naj poudarimo se postavljajo izjemoma – bodisi za čas pridobitve gradbenega dovoljenja, bodisi (izjemno redko) pa stalno ko na določene območju ni mogoče postaviti bazne postaje. Razlog za slednje je velikokrat nasprotovanje lokalnih skupnosti (in njihovih prostorskih načrtov), kar smo naslovnemu ministrstvu predstavili že nič kolikokrat.

Ugotavljamo tudi, da je nekatero drugo javno gospodarsko infrastrukturo mogoče urediti drugače glede na splošne prepise – da se postavljajo brez gradbenega dovoljenja, da postanejo stalni,...

Mobilne bazne postaje niso gradbeni objekti, saj njihova namestitve zajema le nam postavljanje oz. montažo. Postavljajo se ne glede na pravila prostorskih načrtov. Za postavljanje je treba utrditi teren, temeljenja ni, so večinoma višji kot 10 m (in ne več kot 30 metrov), urediti je treba dovozne poti in traso za elektriko. A ko je mobilna bazna postaja postavljena, zagotavlja takorekoč vse funkcionalnosti kot grajena bazna postaja. Mobilna bazna postaja je postavljena prej kot grajena bazna postaja. Stroški postavitve so nižji.

S predlagano ureditvijo bi bilo trajneje zadoščeno potrebam operaterjev elektronskih komunikacijskih omrežij in storitev trajno, saj bi bila sprejeta ustrezna podzakonska regulativa, ki je sorazmerno neodvisna od sprememb gradbene zakonodaje.

V nadaljevanju podajamo nekatere ugotovitve in pripombe. Predlog je oddan na portalu eDemokracija.

### **K 3. členu**

Popravi se 2. odstavek, ter doda nov 3. odstavek, ki se glasita:

(2) Enostaven komunikacijski objekt je tudi vsaka komunikacijska naprava (npr. mobilna bazna postaja), ki je dana na trg kot proizvod skladno s predpisom o tehničnih zahtevah za proizvode in o ugotavljanju skladnosti, ne glede na njeno višino in povezanost s tlemi, skupaj z vso pripadajočo infrastrukturo (npr. varovalna ograja) in priključki (npr. elektro in komunikacijski priključki, ozemljitev). Takšen enostavni komunikacijski objekt se lahko postavi začasno (do pridobitve gradbenega dovoljenja za bazno postajo), izjemoma pa tudi

stalno, če gradnja bazne postaje ni mogoča iz objektivnih razlogov (neobičajno visok strošek, omejitve prostorskih izvedbenih aktov za gradnjo mobilne bazne postaje), kar je operater dolžan izkazati. Za zagotavljanje varnosti takšnega objekta je odgovoren investitor. Ne glede na navedeno mora biti takšen enostaven objekt skladen z drugimi predpisi (npr. ureditev elektromagnetnih sevanj).

(3) Enostavni komunikacijski objekti po tej uredbi, se lahko preko samostojnega elektroenergetskega priključka priključujejo na elektrodistribucijsko omrežje.

Za pojasnila vam seveda ostajamo na voljo.

S spoštovanjem,

Špela Dekleva  
Višja ekspertka za regulativne in institucionalne zadeve

Marko Stoilovski  
Vodja za regulatorne in konkurenčno pravne zadeve



01  
A1 Slovenija, d. d.

